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2024 年浙江金华武义县妇幼保健院招聘康复治疗师 1 人笔试备考

题库及答案解析

毕业院校：__________ 姓名：__________ 考场：__________ 考号：__________

一、选择题

1．“九仞之积,犹亏一篑之功”,下列与这句话蕴含的哲学思想相同的是()。

A、唇齿相依,唇亡齿寒

B、草木本无意,荣枯自有时

C、兼听则明,偏信则暗

D、冰冻三尺,非一日之寒

答案：D

解析：该句的意思是要建造九仞高的山,如果最后一筐土石不倒在山顶上,那么山的高

度就不会达到九仞,就会造山失败。该句寓示我们,只有量变到一定程度才能引起质变,

要注意量的积累。A 项错误,“唇齿相依,唇亡齿寒”体现了事物联系的普遍性原理。B

项错误,“草木本无意,荣枯自有时”的意思是草木的茂盛和干枯有自然规律,不是人力

所能改变的,所蕴含的哲学思想是规律的客观性。C 项错误,“兼听则明,偏信则暗”的

意思是听取多方面的意见,才能明辨是非;听信单方面的话,就分不清是非,所蕴含的哲学

思想是要坚持两分法,全面地看问题,反对一点论。D 项正确,“冰冻三尺,非一日之寒”

的意思是冰冻了三尺,并不是一天的寒冷所能达到的效果。比喻一种情况的形成,是经

过长时间的积累,蕴含的哲学思想是要重视量的积累。
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2．变色眼镜的奥秘在玻璃里,这种特殊的玻璃叫作“光致变色”玻璃,它在制造过程中,

预先掺进了对光敏感的物质(),还有少量氧化铜催化剂,眼镜片可从没有颜色变成浅灰、

茶褐色,再从黑眼镜变回到普通眼镜。

A、氯化铁

B、氯化铜

C、氧化银

D、卤化银

答案：D

解析：变色眼镜是由变色玻璃做成的眼镜,在适当波长光的辐照下可改变其颜色,而移

去光源时则恢复其原来颜色。A 项错误,氯化铁是一种共价无机化合物,化学式为 FeCl₃

。为黑棕色结晶,也有薄片状,易溶于水并且有强烈的吸水性,能吸收空气里的水分而潮

解。主要可用于金属蚀刻、污水处理。其中蚀刻包括铜、不锈钢、铝等材料的蚀刻;对

低油度的原水处理,具有效果好、价格便宜等优点,但缺点是带来水色泛黄。B 项错误,

氯化铜,无机化合物,化学式为 CuCl₂。氯化铜是共价化合物,为平面链状。易从空气中

吸湿而变成蓝绿斜方晶体二水合物 CuCl₂·2H₂O。氯化铜为黄棕色粉末,易溶于水、乙

醇、丙酮,溶于氨水,稍溶于丙酮和乙酸乙酯,微溶于乙醚。其水溶液对石蕊呈酸性反应

。氯化铜在自然界中以水氯铜矿形式存在。通常由碳酸铜和盐酸反应制得。通常用作

有机和无机反应催化剂,媒染剂,杀虫剂,石油脱臭、脱硫和精制剂。C 项错误,氧化银是

一种无机物,化学式为 Ag₂O,为棕褐色立方晶系结晶或棕黑色粉末,微溶于水,易溶于酸

和氨水,受热易分解成单质,在空气中会吸收二氧化碳变为碳酸银。主要用于电子工业

和有机合成。D 项正确,变色玻璃是在玻璃原料中加入卤化银微晶制成。卤化银具有
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